

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Luni, 28 Octombrie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

O veste rea: Institutul pentru cercetări socio-umane „C. S. Nicolaescu-Plopșor” devine filială!

Gâlcă: „La anul vom arăta mult mai bine”

sport / 4

Consiliul Județean Dolj, în sprijinul învățământului dual



Consiliul Județean (CJ) Dolj a solicitat trecerea, din domeniul public al comunei Ișalnița în domeniul public al județului Dolj, a unei suprafețe de 20.730 mp, destinată implementării Proiectului “Campus Regio-

nal Oltenia pentru Învățământul Dual”, admis la finanțare prin Proiectul Național de Rezidență și Reziliere (PNRR) - Componenta 15. Educație, R4. Crearea unei rute profesionale complete pentru învățământul

tehnic superior, 16. Dezvoltarea a 10 consorții regionale și dezvoltarea și dotarea a 10 campusuri profesionale integrate. Predarea se va face pe bază de protocol, iar consilierii județeni au aprobat propunerea.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

O veste rea: Institutul pentru cercetări socio-umane „C. S. Nicolaescu-Plopșor” devine filială!

MIRCEA CANTĂR

Academia Română a decis joi 24 octombrie a.c., în cadrul Adunării Generale, reorganizarea institutelor și centrelor de cercetare pe care le are în subordine, scrie edupedu.ro. Că decizia este finală și a fost luată „în unanimitate” de toți membrii titulari, corespondenți și de onoare, la ședința în format „hibrid”, nici nu mai are importanță. Academia Română va propune spre aprobare, acum, guvernului, măsurile de reorganizare luate în vederea „întăririi instituționale, administrative și științifice”, a celor mai puțin performante. Decizia reorganizării, preparată îndelung, din rațiuni financiare, a fost precedată de o evaluare a activității acestora, conform criteriilor din legea 25/2023 și HG nr. 138/2024, ceea ce a și întârziat luarea ei. Cât a fost evaluarea de corectă și imparțială poate fi o discuție, de acum inoperantă, dar în urma ei Institutul pentru cercetări socio-umane „C.S. Nicolaescu-Plopșor”, din Cra-

iova, cu 21 de cercetători, a fost retrogradat în categoria a 3-a și a pierdut personalitatea juridică, păstrându-și, în schimb, autonomia de funcționare, în sens științific, și a devenit filială în cadrul Institutului de istorie „N. Iorga”, din București aflat în categoria a 2-a. Institutul pentru cercetări socio-umane „C.S. Nicolaescu-Plopșor” ființează sub actuala denumire, din august 1994, fiind organizat în două departamente distincte: istorie-arheologie și filologie, etnografie-filozofie. A fost înființat, prin hotărârea prezidiului Academiei Române, la 29 decembrie 1965, sub conducerea prof. univ. dr. C.S. Nicolaescu-Plopșor, membru corespondent al Academiei. Conducerea sa actuală este asigurată de prof. univ. dr. Sevastian Cerceș, consiliul științific cuprinzându-i pe Cezar Avram cercetător științific I, Anuța Georgiana Ceaușescu, Ileana Cioarec și Ilin Loredana Marin Grozavu, toți cercetători III. Președintele

Academiei Române, cel mai înalt for științific, a făcut trimitere la constrângerile bugetare, deși primul lucru care trebuie cerut cercetării științifice este mai buna ei finanțare. Avansează, într-un interviu pentru edupedu.ro, acad. Ioan Aurel Pop, următoarea premiză: „de aceea institutele acestea de care vă spun, din Craiova, Tg. Mureș, Sibiu, Rădăuți, Vatra Dornei am vrea să fie coordonate, repet numai științific, de către forțe puternice din domeniul științei. Și aceste forțe puternice sunt cele 3 filiale, în afara Bucureștiului, adică Iași, Cluj și Timișoara”. Ce înseamnă pentru președintele Academiei Române, istoricul Ioan Aurel Pop „forțe puternice”, nu ni se spune. Oricum, din partea domniei sale așteptam mai multă onestitate, fiindcă departajări de factura aceasta sunt nu inabile, cât jignitoare. Că se propune un buget de austeritate, adică unul mai calic decât a fost anul trecut, cu circa 10%, e una și o clasificare pe criterii subiecti-

ve, cu iz științific, a unor institute de cercetare e alta. Fiindcă tot domnia sa deplânge scăderea numărului cercetătorilor, cu contribuții majore la dezvoltarea științelor. Secția de științe istorice și arheologice, din cadrul Academiei Române avea până în prezent 13 institute de cercetare și prin reorganizarea pomenită, dispusă joi 24 octombrie, de 60 de academicieni prezenți în sală și 55 care au votat online, va avea acum numai 5, între care, ca filială în cadrul Institutului de istorie „Nicolae Iorga” din București, și Institutul de cercetări socio-umane „C. S. Nicolaescu-Plopșor” din Craiova, retrogradat în grupa a 3-a valorică. Firește e greu de precizat, dintr-o altă perspectivă, activitatea de cercetare, la acest institut, considerată ca firavă, cert este însă că managementul s-a dovedit unul deficitar, neconvingător în fața comisiei de evaluare, care avea însă ca temă, retrogradarea lui valorică. Vestea e rea, pentru Craiova.

Consiliul Județean Dolj, în sprijinul învățământului dual

Consiliul Județean (CJ) Dolj a solicitat trecerea, din domeniul public al comunei Ișalnița în domeniul public al județului Dolj, a unei suprafețe de 20.730 mp, destinată implementării Proiectului “Campus Regional Oltenia pentru Învățământul Dual”, admis la finanțare prin Proiectul Național de Rezidență și Reziliere

(PNRR) - Componenta 15. Educație, R4. Crearea unei rute profesionale complete pentru învățământul tehnic superior, 16. Dezvoltarea a 10 consorții regionale și dezvoltarea și dotarea a 10 campusuri profesionale integrate. Predarea se va face pe bază de protocol, iar consilierii județeni au aprobat propunerea.



În regiunea Sud - Vest Oltenia, educația și formarea profesională se dezvoltă în contextul larg al zonei, iar CJ Dolj a sprijinit, a inițiat și a coordonat programe de dezvoltare a zonei metropolitane Craiova, o preocupare deosebită fiind acordată dezvoltării educației, învățământului dual ocupând un loc prioritar.

Un scurt istoric

Inițial, prin Hotărârile nr.21/31.01.2022 și nr.154/25.05.2022 ale CJ Dolj, s-a solicitat Guvernului României trecerea, din domeniul public al

statului în domeniul public al județului Dolj a unei suprafețe de 79.930 mp (teren + imobil), din comuna Ghercești, în vederea extinderii SC Parc Industrial Craiova SA, respectiv în vederea înființării unui nou Parc Industrial. Ulterior, CJ Dolj, prin Hotărârile nr.111/28.03.2023, respectiv nr.267/28.09.2023, solicitat pentru aceeași suprafață, avizul pentru înființarea a două obiective de utilitate publică: dezvoltarea unui nou Parc Industrial, pentru o durată de 30 de ani; înființarea Campusului Regional Oltenia pentru Învățământul

Dual. S-a decis ca noul Parc Industrial să fie într-o altă locație, astfel că a rămas campusul, cu finanțare, în mod prioritar, din fonduri europene nerambursabile prin PNRR, din fondurile bugetului Dolj și din alte surse legal atrase. Astfel, prin Hotărârea nr.177/04.07.2024 a CJ Dolj s-a solicitat Guvernului României trecerea din domeniul public al statului și din administrarea Ministerului Afacerilor Interne - Inspectoratul de Jandarmi Județean Dolj în domeniul public al județului Dolj a suprafeței de la Ghercești. Nu s-a putut, astfel

că s-a căutat o altă locație, care a și fost găsită.

S-a găsit soluția

Este foarte clar: Consiliul Județean Dolj sprijină educația, iar dezvoltarea învățământului dual este primordială. “Suntem în plină implementare a proiectului “Campus Regional Oltenia pentru Învățământul Dual”. Deoarece Hotărârea nr. 177/04.07.2024 a CJ Dolj nu a fost

pusă în aplicare, a fost identificat un alt teren pentru construirea Campusului pentru Învățământul Dual. Astfel prin adresa nr.6849/03.10.2024, Primăria Comunei Ișalnița ne-a comunicat că deține acest spațiu, de aceea am spus aprobării consilierilor județeni preluarea suprafeței și mă bucur că s-a aprobat solicitarea”, a precizat Cosmin Vasile, președinte al Consiliului Județean Dolj.

ANUNT PUBLIC 2

Asociația Donează Speranță EGB având sediul în str. David Gaianu, nr. 183, Gaia, com. Murgasi, Jud. DOLJ, titular al planului — proiectului: Documentație tehnică pentru scoaterea definitivă din fondul forestier proprietate publică a statului a suprafeței de **2954 m²**, din fondul forestier proprietate publică a statului, cu compensare echivalentă ca suprafață și bonitate (**24000 m²** – teren agricol adus în compensare), în vederea realizării obiectivului „ZooTerapie Forestieră – Terapie asistată de Animale (TAA), Terapie Ocupațională (TO), UAT Bucovăț, județul Dolj”.

anunța publicul interesat asupra depunerii solicitării de obținere a **avizului de mediu** pentru planul menționat și declanșarea etapei de încadrare .

Prima versiune a planului - proiectului poate fi consultată la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj, din localitatea Craiova, de luni până joi între orele 9.00-11.00.

Observații/comentarii și sugestii se primesc în scris la sediul A.P.M. Dolj, în termen de **15 zile** de la data publicării anunțului.

Președinte,
BIVOLARU Eusebiu-Gabriel

Anunț public 1

S.C. NACFLOR S.R.L. prin NACU FLORIN, S.C. CAMIBOLD S.R.L. prin STAN CAMELIA-CRISTINA, S.C. RENTFORALL S.R.L. prin IONESCU NICUSOR DANIEL cu sediul: Str. Sfintii Apostoli, Nr. 58, Mun. Craiova, Jud. Dolj, anunță propunerea preliminară privind: „ELABORARE PLAN URBANISTIC ZONAL PRIVIND RECONSIDERAREA URBANISTICA ÎN VEDEREA CONSTRUIRII UNUI ANSAMBLU DE LOCUINTE CLECTIVE CU REGIM DE ÎNALTE S+P+3E ȘI PARCARI LA SUBSOL” – Str. Fintana Popova, Nr. 30A, Mun. Craiova, Jud. Dolj.

Publicul este invitat să transmită observații asupra documentelor expuse disponibile pe www.primariacraiova.ro secțiunea Consultare Publică până la data de 21.11.2024 la sediul Primăriei Municipiului Craiova, Str. Targului, Nr. 26, în termen de 18 zile calendaristice de la data prezentului anunț.

Păiuși Luigi Alexandru titular al proiectului ”Construire imobil Sp+P cu destinația alimentație publică și spații de cazare”, anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru Protecția Mediului Dolj, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul ”Construire imobil Sp+P cu destinația alimentație publică și spații de cazare”, propus a fi amplasat în Craiova, Drumul Industriilor, nr. 2

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj, din Craiova, str. Petru Rareș nr. 1, jud. Dolj, în zilele de luni-joi, între orele 8,00- 16,30 și vineri între orele 8,00- 14,00 precum și la următoarea adresă de internet <http://apmdj.anpm.ro>

Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a Agenției pentru Protecția Mediului Dolj.

Data
28.10.2024



COMUNICAT DE PRESĂ

“PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată!”

Comuna Afumati, Octombrie 2024

”Renovare energetică moderată la Clădirea C1
– Consiliu Local P+1, situată în Comuna Afumati, sat
Afumati, Str. Principala Nr. 37”

Comuna Afumati anunța finalizarea implementării proiectului ”Renovare energetică moderată la Clădirea C1 – Consiliu Local P+1, situată în Comuna Afumati, sat Afumati, Str. Principala Nr. 37”, contract de finanțare Nr. 7775/19.01.2023 în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență Componenta 10- Fondul Local.

Obiectivul proiectului:

Obiectivul acestei investiții este de a îmbunătăți furnizarea de servicii publice locale prin Renovarea energetică moderată la Clădirea C1 – Consiliu Local P+1 cu o suprafață de 602 mp.

Valoarea totală a proiectului: 1.698.120,81 lei cu TVA

Data începerii și finalizării proiectului: 19.01.2023-19.01.2025

Codul proiectului: C10-I3-448

Titlu apel de proiecte: PNRR/2022/C10/I 1.3, Runda 1

Apel de proiecte gestionat de Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației finanțat din fonduri europene prin Planul Național de Redresare și Reziliență al României

„PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană – Următoarea Generație UE”.

<https://mfe.gov.ro/pnrr/> (<https://www.facebook.com/PNRROfficial/>)

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României”

Închiriez garsonieră, Brazda lui Novac, zona Simplon.
Telefon: 0751.192.568.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Luni, 28 Octombrie 2024

Semnătura:.....

Gâlcă: „La anul vom arăta mult mai bine”

Fanii Universității Craiova s-au săturat de promisiuni de performanță, dar antrenorul le solicită răbdare

Antrenorul Universității Craiova, Costel Gâlcă, le înțelege nemulțumirea fanilor echipei din Bănie, considerând că e normal ca aceștia să se manifeste când echipa nu reușește să se impună pe teren propriu contra ultimei clasate, așa cum s-a întâmplat la meciul din etapa trecută, cu FC Botoșani, dar pretinde că echipa sa este în creștere totuși. Chiar dacă Universitatea Craiova a jucat numai două meciuri acasă în ultimele două luni, asistența a fost una scăzută pe „Ion Oblemenco”, iar spectatorii n-au fost deloc încântați de ce li s-a prezentat și i-au huiduit pe jucători, organizatorii pornind muzica la maxim la stația de amplificare pentru a acoperi reacția fanilor.

Costel Gâlcă le promite suporterilor că echipa va arăta mult mai bine la anul, ținând cont că au fost aduși mai mulți jucători în vara aceasta și au nevoie de o perioadă mai lungă de adaptare și de integrare.

Costel Gâlcă: „În anul următor echipa va arăta altfel, mult mai bine”

În etapa a 14-a a Superligii, Universitatea Craiova joacă în deplasare cu Farul, luni, de la ora 21.00, la Ovidiu, iar Costel Gâlcă spune că pentru echipa sa misiunea va fi și mai complicată, după ce echipa lui Gică Hagi a fost surclasată în runda precedentă în Giulești.

„Ultimul rezultat al Farului, cu Rapid, face meciul de la Constanța mult mai greu pentru noi. Dar echipa noastră arată mult mai bine fizic și acesta este un plus. Farul va încerca să aibă posesia, au un joc elaborat de mult timp, o echipă lucrată, cu antrenor care a câștigat două titluri, dar sper să găsim spațiile pentru a marca. Alibec e jucător important pentru ei, dar noi trebuie să fim atenți la jocul nostru. La ultimul meci direct, cei de la Farul au fost superiori, mult mai buni ca noi, puteau câștiga cu 5-0, dar pe final am revenit și chiar puteam să câștigăm. Toate meciurile cu Farul au fost dificile, dar sper să găsim echilibrul în echipă și să luăm deciziile bune în fața porții. Tot timpul e greu pentru Gică să omogenizeze echipa, pentru că sunt multe plecări și veniri și are nevoie de timp. La cum iubește fotbalul, Gică nu va renunța la post. Toți antrenorii sunt sub presiune când nu au rezultate. Spectatorii noștri sunt nemulțumiți că nu poți să învingi ultima clasată și au dreptate până la urmă, pentru că dacă avem pretenții la titlu trebuie să câștigăm toate meciurile. Încă nu suntem omogeni, au venit în jucători noi, suntem într-un proces de transformare, avem nevoie de timp și e normal să avem fluctuații. Pentru anul următor echipa va arăta altfel, mult



mai bine, dar între timp trebuie să câștigăm meciurile” a declarat Costel Gâlcă.

Paradela și Koljic revin în lotul Universității Craiova, dar Mitriță și Mekvabishvili lipsesc

Dacă Alex Mitriță și Anzor Mekvabishvili sunt accidentați și nu pot evolua, Costel Gâlcă se poate baza din nou pe atacantul bosniac Elvir Koljic și pe cubanezul Luis Paradela. Koljic s-a accidentat în partida Universității Craiova de pe Cluj Arena, în

timp ce internaționalul cubanez nu a mai jucat pentru Universitatea Craiova din 22 septembrie, după ce a suferit o ruptură musculară în derby-

ul cu Dinamo. Fotbalistul împrumutat din Costa Rica a jucat în 9 partide pentru Universitatea Craiova și a reușit să înscrie un gol.

Superliga, etapa a XIV-a

CFR Cluj – Sepsi 3-3
UTA – Gloria Buzău 1-0
Petrolul – Poli Iași 2-1
Hermannstadt – Dinamo 0-2
Oțelul – Slobozia, ieri
FCSB – Rapid, ieri
FC Botoșani – „U” Cluj, luni, ora 18
Farul – „U” Craiova, luni, ora 21

| CLASAMENT | M | V | E | Î | G | P |
|---------------|----|---|---|---|-------|-----|
| 1. „U” Cluj | 13 | 7 | 5 | 1 | 20-8 | 26p |
| 2. Petrolul | 14 | 5 | 7 | 2 | 15-12 | 22p |
| 3. Craiova | 13 | 5 | 6 | 2 | 20-11 | 21p |
| 4. Dinamo | 14 | 5 | 6 | 3 | 23-17 | 21p |
| 5. CFR Cluj | 13 | 5 | 5 | 3 | 24-18 | 20p |
| 6. Galați | 12 | 4 | 7 | 1 | 11-7 | 19p |
| 7. FCSB | 12 | 5 | 4 | 3 | 17-15 | 19p |
| 8. Sepsi OSK | 14 | 5 | 3 | 6 | 19-18 | 18p |
| 9. UTA Arad | 14 | 4 | 6 | 4 | 14-14 | 18p |
| 10. Poli Iași | 14 | 5 | 2 | 7 | 14-19 | 17p |
| 11. Rapid | 13 | 3 | 7 | 3 | 17-15 | 16p |
| 12. Herman. | 14 | 3 | 4 | 7 | 16-25 | 13p |
| 13. Farul | 13 | 3 | 4 | 6 | 12-20 | 13p |
| 14. Buzău | 14 | 3 | 4 | 7 | 16-24 | 13p |
| 15. Slobozia | 13 | 3 | 3 | 7 | 11-19 | 12p |
| 16. Botoșani | 12 | 3 | 3 | 6 | 12-19 | 12p |

Voleibaliștii Craiovei n-au luat niciun set la Galați



Echipa masculină de volei a Craiovei a pierdut primul meci din acest campionat, în etapa a patra, în deplasare cu Arcada Galați, scor 3-0, pe seturi: 25-23, 25-22, 25-20, după o oră și 25 de minute. Au jucat pentru SCM Universitatea Craiova: Chavers, Dukic, Stankov, Cuciureanu, Dulchev, Șilvășan, Banach – libero, Cuk, Mihalescu, Catrina, Strugar, Cosma – libero.

Pentru SCMU Craiova va urma un meci în Sala Polivalentă, miercuri, de la ora 18.00, cu Explorări Baia Mare, formație care a produs surpriza etapei, trecând cu 3-1 de liderul Rapid.